
..บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม 
สมัยประชุม  สมัยสามัญ สมัย ท่ี ๒ ครั้งที่  ๑  ประจ าปี  ๒๕๖๒ 

วันที่ ๑๔ พฤษภาคม  ๒๕๖๒ 
ณ   ห้องประชุม ที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๐๐ น 
 

เมื่อถึงก าหนดวันนัดประชุม นายทองปาน   พรมเลิศ  ท าหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
หนองบัวสิม ได้ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิมที่มาประชุม ที่ได้ลงรายมือชื่อไว้  มี
สมาชิกเข้าประชุมทั้งหมด ๒๓  คน  ผู้ไม่มาประชุม ๒ คนลา ๑ คน  ผู้เข้าร่วมประชุม ๓ คน 
เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิมเข้าห้องประชุมพร้อม  เลขาสภาฯเรียนเชิญนายอนุชา  
จอมเขียวมาประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม  ท าหน้าที่ประธานในที่ประชุม  ประธานสภาฯ 
ได้ตรวจดูสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม  ทีไ่ด้เข้าประชุมครบองค์ประชุมหรือไม่  เมื่อเห็นว่าครบ
องค์ประชุมแล้ว  จึงกล่าวเปิดประชุม   
ประธานสภา ฯ  เชิญนายเชียงคาน  ปัสสาค ารองประธานสภา จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนะตรัย  พร้อมกล่าวสดมนต์
ไหว้พระเมื่อเสร็จพิธีประธานสภาและด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้ 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ระเบียบวาระท่ี  ๒     รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ระเบียบวาระท่ี   ๓   กระทู้ถาม  (ไม่มี ) 
ระเบียบวาระท่ี  ๔  พิจารณาเพื่อทราบถือปฏิบัติ 
  ๔.๑ การคัดเลือกคณะกรรมการวิสามัญของสภา อบต   หนองบัวสิม 
  ๔.๑ การพิจารณาอนุมัติแผนพัฒนาเพิ่มเติมฉบับท่ี ๓ ปี  ๒๕๖๑-  ๒๕๖๕ 
ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภา ในระเบียบวาระที่ ๑  เรื่องแจ้งให้ทราบ ประธานอ่านประกาศเรียกประชุมสภาสมัยสามัญที่ ๒ ครั้ง

ที่ ๑  ประจ าปี ๒๕๖๒   
 เรื่องท่ี  ๒  แจ้งเรื่องธนาคาร  ธกส มาประชุมที่ศาลาประชาคมหมู่ที่  ๑๐ บ้านโพธิ์ชัยเรื่องการเป็น

สมาชิกของลูกค่า ประวัติ  เครดิต  ตลอดการกู้ยืมเงิน ท าโครงการรวมกลุ่มกู้ยืม โครงการ xyz 
     ๒ 
 เรื่องท่ีประชุมเรื่องการรับประกันภัยข้าวที่ทางรัฐบาลมีนโยบายให้กับเกษตรกรที่เข้าร่วมโครงการได้

ไปติดต่อกับทางธนาคาร เพ่ือเข้าร่วมโครงการ ส่วนรายระเอียดให้ไปติดต่อกับทาง  ธกส 
-ขอแจ้งลากิจของท่านสมาชิกหมู่ที่  ๑๖  ลากิจมีหนังสือขอลาไม่สามารถเข้าร่วมประชุมได้เนื่องจาก
ติดธุระจ าเป็นเร่งด่วนท่านก็ไม่ได้แจ้งรายละเอียดไว้ 
เรื่องสุดท้ายมีหนังสืออบรมส่งมาเรื่องการเตรียมความพร้อมก่อนการเลือกเลือกตั้งอบรมที่
มหาวิทยาลัยขอนแก่น ผมดูแล้วเกี่ยวกับพวกเรา แต่ก็ผ่านมาแล้วน่าเสียดายหลักสูตรละ ๓,๐๐๐  
บาท  ผมมีเรื่องแจ้งให้ทราบเพียงแค่นี้ 

ประธานสภา   เชิญ  นายก  อบต.แจ้งให้ทราบ 
นายก  อบต.   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ผมพันจ่าอากาศเอกธีระวุฒิ  บูคะธรรม  



นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม ในวาระแจ้งให้ทราบ ผมขอแจ้งเรื่อง ประเพณีบุญบั้งไฟ 
เหตุการณ์เป็นไปตามปกติ ร าวงการกุศลได้เงิน  ๑๖,๓๐๐  บาท  ตอนนี้ทางเจ้าหน้าที่ของเราก าลัง
ออก ฉีดวัคซีนสุนัข  แมว ผมก็ขอฝากท่านสมาชิกประชาสัมพันธ์  ผมมีเรื่องแจ้งให้ทราบแค่นี้ครับ 
ประธานสภา เชิญสมาชิกหมู่ที่  ๓  นายสุรชาติ  กิฬาชัย  
สมาชิกหมูท่ี  ๓  นายสุรชาติ   กิฬาชัย  ผมขอแจ้งเรื่องประปาหมูที่  ๓ ผมไปปดูแล้วหอถังประปา

  ไม่เข้ากับแท่นที่ท าไว้ผมขอฝากท่านผู้บริหารช่วยดูให้ด้วยนะครับ 
สมาชิกหมูท่ี  ๑๕  นายลอน  ทองน า แจ้งเรื่องการลงท่อผิดแปลนนิดหน่อย แต่ก็แก้ไขได้แล้ว 
ประธานสภามีท่านใดอีกไหมครับ  ถ้าไม่มีผมขอผ่านเข้าสู่วาระต่อไป 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๒  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
  สมัยวิสามัญครั้งที่  ๑  ประจ าปี  ๒๕๖๒ วันที่  ๒๕  กุมภาพันธ์  ๒๕ 

ประธานสภาเชิญ    เลขาสภา 
เลขาสภา ฯ ตามท่ีได้แจกบันทึกการประชุมให้กับสมาชิกไปแล้วนั้นมีสมาชิกท่านใด  จะแก้ไข  เปลี่ยนแปลง 
  เพ่ิมเติมบันทึกการประชุม สมัยวิสามัญครั้งที่  ๑  ประจ าปี  ๒๕๖๒ วันที่  ๒๕  กุมภาพันธ์  ๒๕   
 เชิญครับ 
นายอนุชา    จอมเขียวมา  ประธานสภาถามว่าในระเบียบวาระที่ ๒ มีสมาชิกสภาท่านใดจะขอแก้ไข 
 เปลี่ยนแปลงอีก  หรือไม่  ถ้ามียกมือ 

ที่ประชุมสภา   ไม่มีถ้าไม่มีผมขอถามมติสมาชิกท่านใดเห็นชอบกับการรายงานประชุมสภา
สมัยวิสามัญ ที่ ๑ ครัง้ที่ ๑/  ๒๕๖๒ 
เห็นชอบ   ๒๒  เสียง 
ไม่เห็นชอบ  ๐   เสียง 
   ๓ 
งดออกเสียง ๑  เสียง  (ประธานสภา ) 
ขาด  ๒ คน   ลา  ๑ 
ระเบียบวาระท่ี  ๓ กระทู้ถาม  (ไม่มีสมาชิกยื่นกระทู้ ) 
ระเบียบวาระท่ี  ๔  พิจารนาเพ่ือทราบ ถือปฏิบัติ 

๔.๑ เรื่องการการคัดเลือกคณะกรรมการวิสามัญของสภา อบต   หนองบัวสิม 
ประธานสภา ในหัวข้อการตั้งคณะกรรมการสภาท้องถิ่น มี  ๒  ประเภท 

๑)  คณะกรรมการสามัญ  ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นมีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกิน 
เจ็ดคน 
๒)  คณะกรรมการวิสามัญประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นมี
จ านวนไม่ น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมีหน้าที่กระท ากิจการหรือพิจารณาสอบสวนเรื่องใดๆในกิจการสภา
ท้องถิ่นแล้วรายงานสภาท้องถิ่นสภาท้องงถ่ินอาจแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญเพ่ือพิจารณากิจการ
ของสภาท้องถิ่น เป็นกรณีพิเศษ 
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพ้นจากหน้าที่เมื่อ 
๑.ลาออกโดยยื่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาท้องถิ่น 
๒.ตาย 



๓.สมาชิกภาพของสมาชิกสภาท้องถิ่นของผู้นั้นสิ้นสุดลง 
๔.เลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นข้ึนใหม่หรืองานที่ได้รับมอบหมายสิ้นสุดลง 
๕.สภาท้องถิ่นมีมติให้พ้นจากหน้าที่ 
นี่คืออ านาจหน้าที่ของคณะกรรมการสภาท้องถิ่น 
ตามท่ีได้กล่าวมาคณะกรรมการจะต้องคัดเลือกตั้งแต่สามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน  เชิญท่านสมาชิกเสนอ
จะเลือกเอากี่คนสามหรือเจ็ดคน เชิญท่านสมาชิกเสนอ 

นายสนธยา   เจียมไพเราะเสนอ สมาชิกหมู่ที่  ๑๒ เสนอคณะกรรมการจ านวน ๕  คน 
ประธานสภา มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกไหมครับ 

ถ้าไม่มีผมถือว่าเป็นเอกฉันท์ เลือกกรรมการ  ๕  คน  เชิญเสนอชื่อครับพร้อมสมาชิกผู้รับรอง  ๒  
ท่าน 

  ๑.นายวินิจ  ก าทองดี สมาชิกหมูที่ ๗เสนอนายสนธยา  เจียมไพเราะสมาชิกหมู่ที่  ๑๒ เป็น 
   กรรมการวิสามัญ 

นายสฤษดิ์  อ่ิมวงศ์  สมาชิกหมูที่  ๑๑  รับรอง 
นายสุรชาติ   ไกรธิราช  สมาชิกหมูท่ี  ๑๔  รับรอง 
 
    ๔ 
๒.นางแจ่มจันทร์   กรมแสง  สมาชิกหมู่ที่  ๔  เสนอนายบุผา   จิตชัยศรีสมาชิกหมู่ที่  ๑๓  เป็น
กรรมการวิสามัญ 
นายบุญฮัก  แก้ว  ศรีจันทร์  สมาชิกหมู่ที่  ๑๕  รับรอง 
นายประสิทธิ์   เกรงอ านาจ    สมาชิกหมู่ที่  ๙  รับรอง 
๓.นายสีส า   เนียง  ก าทองดี  สมาชิกหมู่ท่ี  ๑๖ เสนอนายสฤษดิ์   อ่ิมวงศ์  สมาชิกหมู่ที่  ๑๑เป็น
กรรมการวิสามัญ 

    นายปัญญา   เข็มเพชร    สมาชิกหมูท่ี่  ๑๓   รับรอง 
นางสาคร   กลางสุพรรณ  สมาชิกหมู่ที่  ๕  รับรอง 
๔.นายบุผา  จิตชัยศรี สมาชิกหมูที่  ๑๓  เสนอนางแจ่มจันทร์  กรมแสง  สมาชิกหมู่ที่  ๔ เป็น
กรรมการวิสามัญ 
นายพรชัย  จิตชัยศรี  สมาชิกหมู่ที่  ๑๒  รับรอง 
นายชัยรัตน์   ยศทอง   สมาชิกหมู่ที่  ๖  รับรอง 
๕.นายประสิทธิ์  เกรงอ านาจสมาชิกหมู่ที่  ๙  เสนอนายลอน  ทองน าสมาชิกหมู่ที่  ๑๕ เป็น
กรรมการวิสามัญ 
นายวินิจ   ก าทองดีสมาชิกหมู่ที่  ๗  รับรอง 
นายสุริยา  กองหา  สมาชิกหมู่ที่  ๑๑  รับรอง 

ประธานสภา  ในเมื่อท่านสมาชิกได้เสนอจ านวน  ๕ท่านได้ไปคัดเลือก  ประธาน   กรรมการ  แล้วส่งรายงาน 
  ที่เลขาสภา ฯ เพ่ือรายงานต่อสภาฯ 
เลขาสภาฯ สรุปการคัดเลือกคณะกรรมการวิสามัญ 

นายลอน  ทองน าสมาชิกหมู่ที่  ๑๕  เป็นประธาน 
นายสนธยา  เจียมไพเราะสมาชิกหมู่ท่ี  ๑๒  เป็นรองประธาน 
นายบุผา  จิตชัยศรี สมาชิกหมู่ที่  ๑๓    กรรมการ 



นายสฤษดิ์   อิ่มวงศ์  สมาชิกหมู่ที่  ๑๑   กรรมการ 
นางแจ่มจันทร์  กรมแสง  สมาชิกหมู่ท่ี  ๔  กรรมการ 

ประธานสภาฯ    ได้ชื่อเรียบร้อยแล้วผมจะขอมติในการรับรองคระกรรมการวิสามัญท้ัง  ๕ ท่าน 
ผมขอมติรับรอง 
สภามีมติรับรองอย่างเป็นเอกฉันท์ทั้งหมด 

๔.๒  เสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีเพ่ิมเติมฉบับที่  ๓   
ประธานสภา   ตามท่ีมีหนังสือมาถึงสภา  ที่ สน.๘๑๕๐๑/๓๔๔   

เรื่องขอเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  (พ.ศ.  ๒๕๖๑-๒๕๖๔ )เพ่ิมเติมฉบับที่  ๓ 
 
    ๕ 
เนื่องด้วยคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิมและประชาคมท้องถิ่นได้
พิจารณาเห็นชอบร่างร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  (พ.ศ.  ๒๕๖๑-๒๕๖๔ )เพ่ิมเติมฉบับที่ ๓  เมื่อวันที่  
๑๐  พฤษภาคม ๒๕๖๒   
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
การจัดท าแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  (ฉบับที่  ๒ และฉบับที่ ๓ ) พ.ศ ๒๕๖๑  (๒)  
ดังนั้นองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิมจึงขอส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  (พ.ศ.  ๒๕๖๑-
๒๕๖๔ )เพ่ิมเติมฉบับที่  ๓  เสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหหนองบัวสิมพิจารณาอนุมัติ
ต่อไป  ทางท่านผู้บริหารเจ้าหน้าที่วิเคราะห์และแผนก็ได้ส่งญัตติเข้าสู่สภา  เพ่ือให้สภาได้พิจารณา
เห็นชอบอนุมัติ  ก่อนที่จะมีการพิจารณาเชิญท่านผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุผลในการเสนอร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีเพ่ิมเติมฉบับที่  ๓    เชิญท่านผู้บริหาร 

 
ประธานสภาเชิญ   นายก อบต. 

นายก  อบต.เรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ท่านปลัด ท่านเจ้าหน้าที่
วิเคราะห์นโยบายและแผน ผมพันจ่าอากาศเอกธีระวุฒิ  บูคะธรม  นายกองค์การบริหารส่วนต าบล
หนองบัวสิมขอเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  (พ.ศ.  ๒๕๖๑-๒๕๖๔ )เพ่ิมเติมฉบับที่  ๓ ต่อสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม ซึ่งขบวนการในการด าเนินการนั้นเราได้มีหนังสือแจ้งผู้น าใน
การท าประชาคมแล้วก็ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นแต่ละชุมชนให้ทางองค์การบริหารส่วนต าบลก่อน
วันที่  ๓พฤษภาคม  ๒๕๖๒หลังจากนั้นเรามีการประชุมคณะกรรมการพิจารณาแผนเมื่อวันที่  ๘  
พฤษภาคม ๒๕๖๒ที่ ผ่านมาวันที่ ๑๐ ได้เรียนเชิญคณะกรรมการพัฒนาแผนเพ่ือพิจารณาก่อนเสนอ
สภาฯ ฉะนั้นในวันนี้จึงขอเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  (พ.ศ.  ๒๕๖๑-๒๕๖๔ )เพ่ิมเติมฉบับที่  ๓ 
ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิมเพ่ือพิจารณา  ต่อไปเชิญเจ้าหน้าที่วิเคราะห์ นโยบาย
และแผนเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  (พ.ศ.  ๒๕๖๑-๒๕๖๔ )เพ่ิมเติมฉบับที่  ๓ ต่อสภาเพ่ือ
พิจารณาเชิญครับ 

เจ้าหน้าที่วิเคราะหเ์รียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ท่านผู้บริหาร ท่านปลัด ดิฉันนางสาว 
  อนุชญา  เทพน้อยนักวิเคราะห์นโยบายและแผนขอชี้แจงหลักการและเหตุผลในการจัดท า 
  แผนพัฒนา 
 
 



 
 
 
      ๗ 
 

ดิฉันขออ่านโครงการที่ผ่านประชาคมผ่านคณะกรรมการจัดท าแผนผ่านคณะกรรมการพัฒนาแผน
 ทั้งหมด( ตามเอกสารแนบท้ายบันทึกการประชุม) 

ประธานสภา   ก่อนที่จะมีการลงมตเห็นชอบอนุมัติแผน  ผมขอให้ท่านสมาชิกได้สอบถามข้อสงสัยแสดงความ 
 คิดเห็นเชิญครับ 

ในส่วนที่ลงพิกัดผมอยากทราบว่าก่อนที่ท ามาไม่มีพิกัดเราท าถนนคอนกรีต  ท ารางระบายน้ า 
เราท าไว้ในฉบับเพ่ิมเติมที่ผ่านมา  อยากทราบว่าเวลาเรามาเอามาท าข้อบัญญัติจะมีปัญหาไหม  
เพาะว่าบ้านผมไม่ได้เพ่ิมเติมแผนไว้เราเอาแต่ตัวเดิมที่ท าไว้แต่ก่อนเราเอาแต่ภาพรวมพอหลังๆมา
ระบุพิกัดผมกลัวจะมีปัญหา ท าไม่ได้ อยากให้ชัดเจน 

นักวิเคราะห์    คือตามที่มีหนังสือจากกรมมาที่ระบุพิกัดเพ่ือลดความเสี่ยงในการทับซ้อนในโครงการเวลาทาง  สตง.
มาตรวจเขาก็ชี้ว่าเราท าซ้อนๆกันไม่ได้ระบุสถานที่ท าทีปรับแผนใหม่คือยากให้ละเอียด 

นายสฤษดิ์   อิ่มวงศ์  สรุปคือตัวเก่าโครงการก็ยังใช้ได้ แต่ที่ปรับแผนใหม่คืออยากให้ละเอียดระบุสถานที่ให้ชัดเจน 
ผมอยากให้เลขาบันทึกให้ชัดเจนเวลาเราหยิบมาท าข้อบัญญัติจะได้มีหลักฐานว่าโครงการตัวที่ท าไว่
ก่อนยังใช้ท าข้อบัญญัติได้ผมกลัวมีปัญหาที่หลัง 

ประธานสภา  เชิญ  สมาชิกหมูท่ี  ๑๓ 
นายบุผา  จิตชัยศรี  สมาชิกหมู่ท่ี  ๑๓ ผมอยากทราบว่าแผนเพิ่มเติมฉบับที่  ๔,๕  จะมีอีกไหม บ้านหัวนาค าก็ยังขาด
  อีกหลายโครงการ  เมื่อก่อนมีเจ้าหน้าที่ออกไปรับทราบปัญหาความต้องการของชุมชน อยากให้ 
 ทางเจ้าหน้าที่ออกไปรับทราบปัญหาออกไปพบชาวบ้านจะได้ทราบความต้องการของแต่ละชุมชน  
 อยากให้ท าอย่างนั้นครับ 
นายก  อบต.  จริงแล้วเราก็อยากออกไปท าแต่ก็ไม่ทัน เราจะปรับแผนอีกก็ช่วงประมาณ เดือนพฤศจิกายน  

ในส่วนของหมู่บ้านที่ยังไม่ได้ส่งก็เตรียมไว้ 
นักวิเคราะห์   ตอนมีมีข่าวจากกรมมาจะมีหนังสือสั่งการมาอีกว่าต่อไปจะมีการท าแผน  ๕  ปีก็รอหนังสือค าสั่ง 
 ถ้ามา ก็จะแจ้งให้ทราบอีกครั้งหนึ่ง 
นายลอน  ทองน า  สมาชิกหมู่ที่  ๑๕ ในเรื่องการจัดท าแผนผมทราบปัญหาแต่ละหมู่บ้านคือทางผู้ใหญ่บ้านกับทาง 
 สมาชิก  อบต.  เกี่ยงงานกันบ้างก็บอกว่าไม่ใช่หน้าที่ของผู้ใหญ่บ้านเป็นหน้าที่ของ อบต. บ้านผมก็ 
 ตกไปหลายโครงการ ผมก็อยากให้ทางสมาชิกเข้าพิจารณาโครงการด้วย 
รองประธานสภา  เรื่องการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น  พศ. ๒๕๔๘ที่แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ ๒ ถึง พ.ศ  ๒๕๕๙เขา 
  ก าหนดวันที่เรารับรองแผนผมเคยพูดหลายครั้งจะต้องท าในเดือนตุลาเมื่อวันที่  ๑๐  พฤษภาคม  
  ๒๕๖๒จะปรับแผนในช่วงพฤศจิกายนผมก็เลยไม่ทักท้วงแต่ในระเบียบให้เสร็จก่อนเดือนตุลาคม   
 ก่อนที่จะถึงปีงบประมาณถัดไปแก้ก่อนแต่เราก็ยังสับสนในส่วนการท าแผน  แต่ก่อนเราออกท า 
 ประชาคมรับทราบปัญหาความต้องการความเดือดร้อนของชาวบ้านแล้วรวบรวมมาให้ 
      ๘ 
   คณะกรรมการพิจารณาแผน และกรรมการพัฒนาสนับสนุนแผนค าถึงความจ าเป็นของพ่ี
น้อง ก่อน  เสนอต่อสภา เพื่อให้สภาฯ พิจารณาอนุมัติ  แต่ที่เราท าทุกวันนี้เราสับสนเราไม่ทราบว่า



โครงการที่  ท ามาแล้วมีก่ีโครงการมีแต่เสนอเข้ามาในส่วนที่มีอยู่แล้วก็ไม่ต้องเสนอเข้ามาแผนพัฒนา  ๔ 
ปีทาง  ท่านผู้ใหญ่บ้านก็ไม่ทราบว่าต้องผ่านขั้นตอนอะไรบ้างผ่านคณะกรรมการผ่านสภา 
  ผมก็อยากเสนอให้ท าเสร็จก่อนตุลาคมก่อนสิ้นปีงบประมาณ  เจ้าหน้าที่ออกท าประชาคมทุกหมู่ 
 บ้านเพื่อรับทราบปัญหาความต้องการของชุมชน ผมขอฝากแค่นี้ครับ 
นักวิเคาระห์ ดิฉันก็ทราบมาว่าเคยท าแผนสี่ปีมาแล้วครั้งหนึ่งก็เลยคิดว่าโครงการไหนที่ไม่มีก็เลยบอกให้  

ทางผู้น าทางท่านสมาชิกส่งโครงการเข้ามา ครั้งต่อไปก็คงจะออกรับทราบปัญหาออกท าประชาคม 
ประธานสภา  ท่านสมาชิกก็แสดงความคิดเห็นมาพอสมควร ทางท่านเจ้าหน้าที่ท่านผู้บริหารก็ได้ตอบข้อสงสัย 
  หลักการเหตุผล ระเบียบข้อบังคับ  ต่อไปผมจะขอมติในการอนุมัติแผนที่ผ่านการพิจารณาจากสภา
  องค์การบริหาร  ผมจะขอมติ 

ถ้าเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  (พ.ศ.  ๒๕๖๑-๒๕๖๔ )เพ่ิมเติมฉบับที่  ๓ ทั้งหมดทุกโครงการ
ดังที่เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นะโยบายและแผนเสนอ  ผมขอมติออกเสียงด้วยการยกมือ 
สภามีมติเห็นชอบ   ๒๒  เสียง 
ไม่เห็นชอบ  ๐   เสียง 
งดออกเสียง ๑  เสียง  (ประธานสภา ) 
ขาด  ๒ คน   ลา  ๑ 
ระเบียบวาระท่ี  ๕    เรื่องอ่ืน 
ประธานสภา  เชิญ  ท่านสมาชิกครับ 
นายเชียงคาน  ปัสสาค า     เรื่องธนาคารขยะเป็นที่ทราบกันดีว่าในการด าเนินงานโครงการ
ธนาคารขยะในส่วนเรื่องของฌาปนกิจที่มีส่วนเกี่ยงข้องเข้ามาในรายบ้านปากโนต  ๒  ราย 
ในเรื่องเงินฌาปนกิจศพทีรายหนึ่งได้เงินรายหนึ่งไม่ได้เงินความจริงหลายท่านจะยังไม่ทราบ
เจ้าหน้าที่บอกว่ามีเงินไม่ครบ  ๓๐๐ บาทในรายที่ไม่ได้เงินก็เลยไม่ได้ส่วนรายที่ได้เงินกไ็ม่ครบ  ๓๐๐  
เหมือนกันนี่คือชาวบ้านเขาทราบก็เลยเป็นปัญหาเข้ามาถ้าจะไปอ้างระเบียบเป็นสมาชิก  ๔  เดือน
ขึน้ไปผมไปดูแล้วก็ไม่เข้าลักษณะเหมือนกัน เมื่อสมัครเป็นสมาชิกแล้วครบเกิน ๔  เดือนเงินมี เกิน 
๓๐๐ ตามเอกสารทุกชุดที่ทราบจะถูกหักทุกบัญชีตามเงื่อนไข  เดือนพฤศจิกายน  ๒๕๖๐- เดือน
พฤศจิกายน  ๒๕๖๑ มีสมาชิกครอบครัวที่คุ้มครองถ้าจะเอาตามสมาชิก  ๒๘๐  ครอบครัวเงินได้ 
๖,๖๐๐  ยังไม่ได้รับการคุ้มครอง  ๕๐๗  ครอบครัวแต่เงินที่เอามาจ่าย  ๑๑,๔๔๐  บาทนั้นแสดงว่า
คุ้มครองก็หักไม่คุ้มครองก็หักและเงินท่ีต้องถ้าคิดอย่างนั้นน าจ่ายอยู่ที่ ๗๘๐ เงินจะได้อยูที่๑๑,๕๔๐  
บาทแต่เงินไปจ่ายแค่  ๑๑,๐๐๐ บาท  นี่คือความจริงที่ปารกฏ ผมมีเอกสารยืนยันมันก็เลยเป็น
ปัญหากรณีของ นางเพงพวงเงิน ก็เลยอยากปรึกษาทางท่านผู้บริหารในการหาทางแก้ไข 
    ๙ 
 
นายก    ในส่วนของขอกรณีนางแพง  พวงเงินผมก็อยากขอเอกสารจากรองประธานสภา  อยากให้
เจ้าหน้าที่มาตอบแต่ถ้าตอบไม่ได้ผมก็จะให้ตอบเป็นเอกสารชี้แจง ในส่วนเรื่องการท าบัญชีผมก็ได้ให้
เจ้าที่รับผิดท าผมไม่ได้ไปตรวจทุกบัญชีถ้ามีหลักฐานก็น าขึ้นมาเราจะได้น าไปให้เจ้าหน้าที่แก้ไข  ใน
การตรวจสอบข้อเท็จจริงถ้ามีการผิดพลาด 

นายลอน  ทองน า  ชาวบ้านเขาฝากถามมาว่าผมไม่ได้มาลาออก ขยะก็ไม่ได้มาขายส่วนเงินที่ขายขยะไปจะคืนไหม 
นายสฤษดิ์  อ่ิมวงศ์ สมาชิกหมูที่ ๑๑ ในส่วนเรื่องท่ีสมาชิกลาออกเงินที่คืนให้ก็ยังไม่ได้ อยากขอความชัดเจนว่าจะ 
 ได้เงินตอนไหน  อยากให้ผู้บริหารเร่งให้หน่อย 



นายก  อบต  ผมจะสอบถามเจ้าหน้าที่ให้รอพร้อมๆกันปลายเดือนพฤษภาคม  ผมจะเร่งเจ้าหน้าที่ให้ 
ประธานสภา มีสมาชิกท่านใดจะแสดงความคิดเห็นในวาระอ่ืนฯไหมครับ  ถ้าไม่มีผมขอขอบคุณท่าน
สมาชิกสภาทุกท่านที่มาประชุมในวันนี้ ขอบคุณท่านนายก  ท่านปลัด ผมขอปิดการประชุมแค่นี้ครับ 
 ปิดประชุมเวลา ๑๕๓๐ น 
 
 

 
     นายทองปาน  พรมเลิศ  ผู้บันทึกการประชุม 

เลขาสภาฯ 
 
นายชัยรัตน์   ยศทอง  ส.อบต.หมู่ที่  ๖ 

ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
 

นายบุญชู  ดิษพันล า  ส.อบต.หมู่ที่  ๘ 
ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
 

  นายกิตติทัต   เข็มเพชร   ส.อบต.หมู่ที่  ๑ 
ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 

 
    นายอนุชา  จอมเขียวมา  ผู้รับรองรายงานการประชุม 
    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวสิม  

 
 
   

 
 
 
 
 
 


